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● 違法配信に関する調査アンケート概要

• 調査期間：2010年8月31日~9月6日

• 調査対象者
– 12才から59才までの男女

– 2010年8月10日～15日に実施した音楽メディア

 
ユーザー実態調査において、違法ファイルのダウ

 
ンロードを経験した対象者を抽出。

• 調査方法：インターネットアンケート調査

調査サンプル構成

対象者 目標数 回収数

ファイル共有ソフト利用者 250 235

無料動画サイト利用者 250 258

掲示板などのサイト利用者 250 259

着うた・着うたフル・
着ムービー無料利用者

250 259

過去経験者 200 206

計 1,200 1,217

（注）上記の人数は、調査の対象者としての割り付け目標数と
その回収数を示し、調査結果後の各セグメントの人数とは

 
異なる

【調査概要】

 違法配信の利用実態を調査するため、音楽メディアユーザー調査及びその調査モニターのうち、
パソコンにおいて入手可能な違法ファイル（P2Pファイル共有ソフト含む）や携帯電話を利用した
違法ファイルのダウンロードに関するWEBアンケートを実施した。
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●音楽メディアユーザー調査アンケート概要

• 調査期間

 

：2010年8月10日（火）～16日（月）

• 調査対象者

 

：12～69才男女

（中学生は親の代理回答）

• 調査方法

 

：インターネットアンケート調査

性年代 数 性年代 数

男性 中学生 216 女性 中学生 256 

男性 高校生 333 女性 高校生 333 

男性 大学生 400 女性 大学生 372 

男性

 

20代社会人 313 女性

 

20代社会人 314 

男性 30代 314 女性 30代 310 

男性 40代 312 女性 40代 316 

男性 50代 312 女性 50代 314 

男性 60代 317 女性 60代 314 

計 5,046 

調査サンプル構成

（注）ウェイトバック集計について：
実際の人口構成は年代によってバラつきがあるため、
人口構成比に合わせるために係数をかける、
「ウェイトバック」と呼ばれる統計手法を用いる。
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P2Pファイル共有ソフト

動画配信サイト※

掲示板などのサイト

携帯の掲示板などのサイト

この半年間によく利用した この半年間にたまに利用した

この半年間は利用していないが、2010年1月～2月に利用した 今年は利用していないが、昨年（2009年）に利用した

今年、昨年は利用していないが、昨年以前（2008年以前）に利用した サイトやダウンロード方法は知っているが、利用したことはない

サイトやダウンロードの方法を知らない

利用方法による違法サイト等の利用・認知状況 N=5,046

Q11 パソコンや携帯電話を使って、音楽に関するファイルを無料でダウンロードしたことがありますか? 
（正規のプロモーションやキャンペーンにて、無料で提供されている楽曲を入手する場合は除き

 

ます。）
（出所）音楽メディアユーザー調査
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【１．違法ファイル等の利用・認知状況】

 
動画配信サイトから音楽をダウンロードしている利用者の割合は29.6%、認知率は68.1 %と最も高い。

 
パソコンにおける掲示板やブログなどファイルを共有できるサイトからのダウンロードの利用率は10.4%、認知

 
率は49.3%となっている

5.0%

29.6%

10.4%

9.4%

楽曲ファイルと動画ファイルそれぞれについて質問しているので、いずれか該当すれば、その項目に該当するとした。

44.6%

68.1%

49.3%

55.3%

※ストリーミングサイトからの不正ダウンロードを含む



【１．違法ファイル等の利用・認知状況】

 
利用者の分布で、動画配信サイトの利用率は29.6%で最も高い。また複数利用しているは全体の

 
12.6%で、特に動画サイトや掲示板などのサイトからのダウンロードを利用しているのが31.7%を占めている。

（出所）音楽メディアユーザー調査
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各部分の割合

① 1.5％

② 1.2％

③ 0.3％

④ 0.9％

⑤ 0.1％

⑥ 2.3％

⑦ 4.8％

⑧ 0.2％

⑨ 0.1％

⑩ 0.2％

⑪ 1.0％

⑫ 0.9％

⑬ 1.6％

⑭ 3.7％

⑮ 17.7％

計 36.5％

【ダウンロードの状況】
動画配信サイト

 
(※）からのDL

29.6％

ファイル共有サイト
からのDL

5.0％

掲示板などのサイ

 
トからのDL

10.4％

⑫

携帯の掲示板サイト

 
などからのDL

9.4％

⑪
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⑬

③

⑩

⑨

④
⑦

②

①
⑤

⑧
⑭

N=5,046

複数利用者は、上記のうち⑫⑬

 
⑭⑮を除いた部分で12.6%

17.7%

1.6%

Q11 パソコンや携帯電話を使って、音楽に関するファイルを無料でダウンロードしたことがありますか?

（正規のプロモーションやキャンペーンにて、無料で提供されている楽曲を入手する場合は除きます。）

※ストリーミングサイトからの不正ダウンロードを含む



【２．違法ファイル等の推定ダウンロード数（楽曲）】

 利用方法別の1ヶ月あたりの平均ダウンロードファイル数は、P2Pは33.4ファイル。動画配信サイトは

 
32.6ファイル、パソコンの掲示板などのサイトは44.0ファイル、携帯は着うたが14.5ファイル、着うたフルは15.8ファイ

 
ル。
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3ヵ月に1ﾌｧｲﾙ以下 2ヵ月に1ﾌｧｲﾙ 月に1ﾌｧｲﾙ 月に2～5ﾌｧｲﾙ
月に6～10ﾌｧｲﾙ 月に11～20ﾌｧｲﾙ 月に21曲～30ﾌｧｲﾙ 月に31～50ﾌｧｲﾙ
月に51～100ﾌｧｲﾙ 月に101ﾌｧｲﾙ以上

概算1ヶ月平均

ファイル数

33.4

（出所）音楽メディアユーザー調査
Q12  この半年間、パソコンや携帯電話を使ってどの程度の楽曲を無料でﾀﾞｳﾝﾛｰﾄﾞしましたか。

（正規のプロモーションやキャンペーンにて、無料で提供されている楽曲を入手した場合は除きます。）
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32.6

44.0

14.5

楽曲ファイル（着うた、着うたフル含）のダウンロード数

15.8

N=297

N=1,507

N=607

N=464

N=417

P2Pファイル共有ソフト

動画配信サイト※

掲示板などのサイト

携帯の掲示板サイト（着うた）

携帯の掲示板サイト（着うたフル）

60.0%

71.4%

64.8%

43.5%

47.9%

月に1ﾌｧｲﾙ以上のダウンロードの割合↓

※ストリーミングサイトからの不正ダウンロードを含む



【２．違法ファイル等の推定ダウンロード数（動画）】

 利用方法別の１ヶ月あたりのダウンロードファイル数は、P2Pは23.6ファイル。動画配信サイトは

 
29.4ファイル、パソコン上の掲示板サイトなどは27.4ファイル、携帯は着うたが22.5ファイル。
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3ヵ月に1ﾌｧｲﾙ以下 2ヵ月に1ﾌｧｲﾙ 月に1ﾌｧｲﾙ 月に2～5ﾌｧｲﾙ
月に6～10ﾌｧｲﾙ 月に11～20ﾌｧｲﾙ 月に21～30ﾌｧｲﾙ 月に31～50ﾌｧｲﾙ
月に51～100ﾌｧｲﾙ 月に101ﾌｧｲﾙ以上

概算1ヶ月平均

ファイル数

23.6

（出所）音楽メディアユーザー調査
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29.4

27.4

22.5

動画ファイルの不正ダウンロード数

N=250

N=1,568

N=488

N=226

P2Pファイル共有ソフト

動画配信サイト※

掲示板などのサイト

携帯の掲示板サイト（着ムービー）

49.8%

53.8%

62.7%

49.1%
月に1ﾌｧｲﾙ以上のダウンロードの割合↓

※ストリーミングサイトからの不正ダウンロードを含む

Q12  この半年間、パソコンや携帯電話を使ってどの程度の楽曲を無料でﾀﾞｳﾝﾛｰﾄﾞしましたか。

（正規のプロモーションやキャンペーンにて、無料で提供されている楽曲を入手した場合は除きます。）



小計

 

2.2億ファイル

【２．違法ファイル等の推定ダウンロード数（合計）】
パソコンにおける違法ファイル等の推定ダウンロード数は、半年間で、19.6億ファイル。
携帯における違法ファイル等の推定ダウンロード数は2.2億ファイル。パソコン・携帯の合計は21.8億ファイル。

 
年間のダウンロードファイル数は43.6億ファイルとなる。

ダウンロード利用率

平均ダウンロードファイル数
（P2P、動画、掲示板など）

ダウンロード利用率

平均ダウンロードファイル数
（携帯）

×

××

×

本アンケートデータ

【合

 
計】

 
21.8億ファイル（半年）

小計

 

19.6億ファイル

＝ ＝

日本人口
(12-69歳)

出所；総務省統計局

平成17年国勢調査

 

第一次基本集計結果（全国結果）統計表
日本人口
(12-69歳)

パソコンでのダウンロード数 携帯電話でのダウンロード数

本アンケートデータ

【合

 
計】

 
43.6億ファイル（年間） 7

注）携帯電話の楽曲は着うた、着うたフルの合計値。
動画は、着ムービー。
音楽メディアユーザー実態調査の調査結果より作成。

楽曲

10.8億ファイル

動画（※）

8.8億ファイル

楽曲

1.6億ファイル

動画（※）

0.6億ファイル
※ストリーミングサイトからの不正ダウンロードを含む



【３．違法ファイルのアップロード状況】
動画配信サイトでのアップロードが、他のアップロード方法に比べて利用率が14.9%、認知率も58.4%と高かった。
他の方法のアップロード利用率は約8～9%で、認知率も約45～47%であった。

楽曲、動画ファイルのアップロード状況

（出所）違法配信に関する調査 8
Q5 あなたは以下の方法を使って、音楽に関するファイルをアップロードしたり、他者と共有したことがありますか?
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この半年間によく利用した
この半年間にたまに利用した
この半年間は利用していないが、2010年1月～2月に利用した
今年は利用していないが、昨年（2009年）に利用した
今年、昨年は利用していないが、昨年以前（2008年以前）に利用した
サイトやアップロードの方法は知っているが、利用したことはない

P2Pファイル共有ソフト

動画配信サイト

掲示板などのサイト

携帯の掲示板サイト

N=1,217
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【３．違法ファイルのアップロード状況】
1ヶ月間に違法配信を利用したアップロード数はおよそ30ファイル。動画配信サイトへのアップロード
が最も多く31.6ファイル。また月に1曲以上アップロードしている人の割合はファイル共有ソフト利用者が最も多く

 
56.4%である。

楽曲、動画ファイルのアップロード数

（出所）違法配信に関する調査
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Q7 この半年間（3月～8月）に、あなたは以下の方法を使って、音楽に関するファイルをどの程度アップロード・共有しましたか？
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月に11～20ﾌｧｲﾙ 月に21～30ﾌｧｲﾙ 月に31～50ﾌｧｲﾙ 月に51～100ﾌｧｲﾙ 月に100ﾌｧｲﾙ以上

N=1,217
概算1ヶ月平均

アップロードファイル数
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月に1ﾌｧｲﾙ以上のアップロードの割合↓
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とても感じる 多少感じる あまり感じない 全く感じない

【４．違法ファイル等の利用意識】

 

違法ファイル等のダウンロードの利用者・経験者

 違法ファイル等ダウンロードの利用者・経験者で、利用する事に後ろめたさを感じる人の割合は46.5%。

（出所）違法配信に関する調査 10

46.5%

違法ファイル等（※）のダウンロードに対する後ろめたさ

Q46.無料で音楽に関するファイルをダウンロードする方法を利用する際に、後ろめたさを感じますか。（SA）

N=1,217

※ストリーミングサイトからの不正ダウンロードを含む



【４．違法ファイル等の利用意識】

 

昨年度と比べたダウンロードファイル数の変化
いずれのダウンロード方法も、昨年度に比べ動画ファイルより楽曲ファイルの方がダウンロード機会が
増えた人の割合が高かった。また、動画配信サイトからのダウンロード機会は、増えた人の割合が減った人の割合より

 
高かったのに対し、その他のダウンロード方法は減ったと答えた人の割合の方が高かった

昨年度と比べたダウンロードファイル数の変化

11
（出所）違法配信に関する調査

Q40 この半年間（3月～8月）の、無料でダウンロードする音楽に関するファイルの量は、昨年の同時期（2009年3月～8月）と比較してどう変化しましたか。
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※ストリーミングサイトからの不正ダウンロードを含む



12

対象：動画サイト
DL経験者

N=150

【４．違法ファイル等の利用意識（利用を辞めた理由１）】

 
動画配信サイトからの不正ダウンロード利用停止者の約2割が、著作権法の改正を理由として挙げている。

（出所）違法配信に関する調査

Q31.あなたが無料動画配信サイトから、音楽に関するファイルをダウンロードするのをやめた理由は何ですか。



13

対象：ファイル共有ソフト
DL経験者

N=119

【４．違法ファイル等の利用意識（利用を辞めた理由２）】

 
P2Pファイル共有ソフト利用停止者の約3割が、著作権法の改正を理由として挙げている。

（出所）違法配信に関する調査

Q16. あなたがファイル共有ソフトを使って、音楽に関するファイルをダウンロードするのをやめた理由は何ですか。
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